
 

 

Τράπεζα θεμάτων 

Αλλαγή ονομασίας ασκήσεων στην  

Άλγεβρα Α΄ της Λυκείου 23-3-2023 
 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ 

ΠΡΙΝ 1247 

2. 35299. Σε ένα γυμναστήριο με 10 σειρές καθισμάτων, η πρώτη σειρά έχει 120 καθίσματα και κάθε σειρά 

έχει 20 καθίσματα περισσότερα από την προηγούμενη της. 

α) Να εκφράσετε με μια αριθμητική πρόοδο το πλήθος των καθισμάτων της  ν-οστής σειράς.     

(Μονάδες 9)  

β) Πόσα καθίσματα έχει η τελευταία σειρά;                                 (Μονάδες 8) 

γ) Πόσα καθίσματα έχει το γυμναστήριο;                      (Μονάδες 8) 

 

ΠΡΙΝ 1266 

34746. Δίνεται η εξίσωση:   2 2x 2βx β 4 0    ,  (1) με παράμετρο β . 

α) Να δείξετε ότι η εξίσωση (1)  έχει ρίζες τις: 1x β 2  και  2x β 2  .   (Μονάδες 12) 

β) Αν 1 2x ,  x είναι οι ρίζες της (1), να εξετάσετε αν οι αριθμοί 1 2x ,  β,  x , με τη σειρά που δίνονται, είναι 

διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου και να αιτιολογήσετε το συλλογισμό σας.  (Μονάδες 13) 

 

 

ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ 

 

ΠΡΙΝ1242 

2.35205. α) Να βρείτε τον πραγματικό αριθμό x ώστε οι αριθμοί:  x,  2x 1, 5x 4  , με τη σειρά που 

δίνονται, να είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδου.     (Μονάδες13) 

 β) Να βρείτε το λόγο λ της παραπάνω γεωμετρικής προόδου, όταν:  

      i)  x 1     ii) x 1                                             (Μονάδες 12) 

 

 

 

ΈΝΝΟΙΑ ΣΥΝΆΡΤΗΣΗΣ 

ΠΡΙΝ1244 

2.35298.Δίνεται η συνάρτηση :  
2x 4, x 0

f x
x 1, x 0

 
 

 
. 

α) Να δείξετε ότι    f 1 f 3  .        (Μονάδες 13) 

β) Να προσδιορίσετε τις τιμές του x ,ώστε f (x) 0 .         (Μονάδες 12) 

 

 

ΠΡΙΝ1420 

4. 35724. Για την τύπωση επαγγελματικής κάρτας επιλέγεται τετράγωνο 

χαρτόνι  πλευράς  x  cm  (5≤x≤10) στο οποίο η περιοχή τύπωσης 

περιβάλλεται από περιθώρια 2 cm στο πάνω και στο κάτω μέρος της και 1 cm 

δεξιά και αριστερά (όπως στο σχήμα). 

α) Να δείξετε ότι το εμβαδόν Ε της περιοχής τύπωσης των επαγγελματικών 

στοιχείων εκφράζεται από τη συνάρτηση:  

    E x x 2 x 4   , 5 x 10           (Μονάδες 8)                                                        

β) Να βρεθεί  η τιμή του x ώστε το εμβαδόν της περιοχής τύπωσης  

των επαγγελματικών στοιχείων να είναι 35 cm2.         (Μονάδες 7)                                                            

γ) Να βρεθούν οι τιμές που μπορεί να πάρει η πλευρά x του  

τετραγώνου, αν η περιοχή τύπωσης των επαγγελματικών στοιχείων έχει εμβαδόν τουλάχιστον 24 cm2.          

        (Μονάδες 10) 


